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Textversion av filmen Ha med användare i hela processen
[bookmark: _GoBack]Det är värdefullt att ha med användarna i hela processen när det gäller läromedelsframställning. Alltifrån att man analyserar behoven till att man tittar på tillgängligheten, att man utformar produktionsprocessen till att man utvärderar produkten.
Man har alltid med användare av tradition. Man har med elever i de här processerna. Får man också med de elever som har olika funktionsförmågor kan man nå strålande resultat för just de grupper man når. Det kan vara problematiskt att nå de här stora grupperna för det blir väldigt många elevgrupper med olika funktionsförmågor.  Men man kan komplettera med att läsa in sån information som finns till exempel på vår webbplats. Man kan prata med experter på olika områden. Men det bästa är när man får med användarna, det vill säga eleverna, i processen.
Det finns exempel på både små och stora förlag som har med de målgrupper även elever med olika funktionsförmågor, i sina processer som också får det här lyckade resultatet. Om man funderar på vad de här olika eleverna har för behov utgående från sina funktionsförmågor, så kan man också komplettera med att läsa på vår webbplats, där vi har skrivit en hel del om det här. 
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